

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 275. szám — 1940 december 3 kedd — Ára: 12 fillér

Méteres hóban harcolnak a görög-albán fronton

Enyhült a helyzet a Balkánon -- Versaillesbe helyezi át székhelyét a francia államfő
Ellentétes hírek a romániai állapotokról

Német tancsapatok díszszemléje Bukarestben a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozás alkalmából

A romániai helyzet áll az érdektől és a tisztaságtól, de tiszta képet nem lehet alkotni az ottani állapotokról. Amerikai sajtójelentések szerint a rendezvények és a beszédalkalmak továbbfolytatódnak. Alkalmilag Bratianu és Gigurtu meggyilkolták, ezeket a híreket azonban a bukaresti rádió megcáfolta és azt közölte: „Romániában a legteljesebb rend és fegyelem uralkodik.” Hír szerint több legionista, akik résztvettek a jilvai börtönben végrehajtott kivégzésben, öngyilkosságot követett el.

A Német Távirati Iroda közli Bukarestből a következőket: Romániának a háromhatalmi egyezményhez történő csatlakozása alkalmából a hadsereghez és a légi haderőhöz tartozó német tancsapatok hétfőn díszszemlét tartottak Mihály király és Antonescu államvezető előtt. A felvonulást egy román tiszti zászlóalj vezette be. A német tancsapatoknak csupán egyes részei vonultak fel, mint hogy a csapatok a román hadsereg kiképzése céljából el vannak osztva az egész országban, vagy pedig fontos tárgyak védelmére alkalmazzák őket. A díszszemle egy óra hosszat tartott.

ANTONESCU

Román államvezető vasárnap Gyulafehérváron beszélt és kijelentette, hogy „Románia nem állt el Erdélyre vonatkozó követeléstől”. Különösen hangzik ez felelős államférfitől és az ilyen kijelentés ellene mond nem csak a történelmi jognak, hanem annak a bécsi döntésnek is, amelyet Románia elfogadott.

BOLGÁR POLITIKAI KÖRÖKBEN

hangsúlyozzák, hogy a Balkán félsziget helyzetében néhány napja enyhülés következett be. A helyzet tisztulása fokozódik, Európa részének az a kötelessége, hogy szilárd alapokra helyezkedjen és megszilárduljon azoknak az országoknak előnyére, amelyek nem szándékoznak belekeveredni a viszályba. Szófia körök véleménye szerint — jelenti az MTI — teljes mértékben hajótörést szenvedett Angliának az a szándéka, hogy Törökországot rávegye a beavatkozásra. Ma már azok a török lapok is a nép békeakarát hangsúlyozzák, amelyek a háború következtétét és áldozatait eddig úgy állították be szembe, hogy azzal London érdekeit szolgálják. A bolgár fővárosban a Balkán helyzete szempontjából Jugoszlávia magatartásában is kedvező jelet látnak.

KATONAI SZÖVETSÉG

készül Szófia és Moszkva között.

adja hírül a pozsonyi Uj Hírek című lap.

AZ OLASZ HADIJELENTÉS

a következőket mondja: „A görög háttérben mindenféle heves ellenséges támadásokat vertünk vissza. Az ellentámadásunk által eredeti állásaink túl visszavetett ellenséges csapatok súlyos veszteségeket szenvedtek különösen a kilencedik hadtest jobbszárnyán, ahol erős tüzérségi előkészítés után egy teljes hadtest intézett támadást. A tizenegyedik hadtest szakaszán főként a „Pusteria” hadosztály két zászlóalja és a „Ferrara” hadosztály tüntette ki magát; a 47. gyalogezred élén hősi halált halt Trizio ezredes. Hegyi felderítő csapataink meglepték egy lovasosztályt, mely megsemmisült.” Egyébként légiharcokat jelent az olasz hivatalos közlemény.

HARCOK MÉTERES HÓBAN

A belgrádi lapok a jugoszláv-albán határról jelentik, hogy a görög fronton rendkívül heves harcok folynak. A jugoszláv határon éjjel-nappal hallatszanak az ágyúdörgések. Ezek között az államfő székelyhelyének Versaillesbe való át-helyezésével kapcsolatos kérdésekkel. A versaillesi beiktatásra rövidesen sor kerül.

PÉTAİN SZÉKHELYÉT VERSAILLESBE HELYEZTI

Vichyből jelentik, hogy a hétfőn délután tartott államtanács után a belügyminiszter közölte a sajtóval, hogy az államtanács különféle belügyi kérdésekkel foglalkozott. Ezek között az államfő székelyhelyének Versaillesbe való át-helyezésével kapcsolatos kérdésekkel. A versaillesi beiktatásra rövidesen sor kerül.

A NÉMET HADIJELENTÉS

Southampton angol kikötőváros bombázásáról számol be. A támadás rendkívül nagyarányú volt és 60 tüzet figyeltek meg, melyeknek fénye a francia partokról is jól látható volt. Southampton fontos kikötője az angol közlekedés számára. Valószínűleg olajtartályteleket érték a bombák. Angol repülőgépek egy német partvidéki városra dobtak bombákat.

CSÁKY KÜLÜGYMINISZTER

nyilatkozott egyik vezető japán lapban a berlini egyezményhez való csatlakozásról.

— Magyarország — úgymond —

örömmel csatlakozott ehhez az egyezményhez, amely politikai szövetséget teremt az eddig is fennálló baráti viszony helyébe. Az eddigi kölcsönös megértés, megbecsülés és támogatás a szövetség létesülésével új erőt szabadít fel és új lehetőségeket nyit meg valamennyiünk számára.

— Fennálló kulturális egyezményünk révén eddig is ápoltuk a Japan birodalommal fennálló jóviszonyunkat. Ha számbelileg, sajnos, nem is vagyunk sokan, ha óriási távolság választja is el országainkat, annál közelebb hoz egymáshoz a közös cél: az új és jobb világrend megteremtése. A magyar nép, amelyet a sors ezer évvel ezelőtt a turáni síkságról a Kárpátok medencéjébe rendelt, ott áll helyén és amint erejéhez mérten, sőt azon felül teljesítette történelme folyamán hivatását, teljesíteni fogja délkelet-európai békés

hivatását a jövőben is.

PÁL RÉGENSHERCEG RÁDIÓSZÓZATA

A jugoszláv unió évfordulójának ünnepe alkalmából Pál kormányzóherceg vasárnap valamennyi jugoszláv rádió közvetítésével beszédet intézett a jugoszláv néphez:

— Országunk békés politikát folytat — mondotta, — barátságot és együttműködést óhajt minden szomszédal, aki tiszteletben tartja sértetlenségét és függetlenségét.

— A mi országunkat a zöld asztal körül ülve teremtették meg. Ez az ország véghetetlen áldozatoknak és egész nemzedékek erőfeszítéseinek eredménye. Országunk nagy őseikhez méltó nemzedékek öröknek. Ezért szentelhetjük magunkat békében minden napi feladatainknak, mert biztosak vagyunk erőnkben és jogainkban.

A német és olasz kultuszminiszter a kolozsvári egyetem díszdoktorai

Budapest, dec. 2. Mint ismeretes, a kolozsvári ősi egyetem Hóman Bálint kultuszminiszter útján Rust német és Bottai olasz közoktatásügyi minisztereket a visszatérés alkalmából rendezett első ünnepélyes tanácsulésen díszdoktorai közé hívta meg. A két baráti ország miniszterinek válasza az elmúlt

napokban érkezett meg, amelyben a két államférfi igen meleg hangon köszöni meg a megtiszteltetést, egyben kilátásba helyezi, hogy a díszdoktori oklevél átvétele végett a kultuszminiszter meghívására eleget teendő, már a legközelebbi jövőben Magyarországra utaznak. (MTI.)

Részletes jelentés a német tancsapatok bukaresti felvonulásáról

Bukarest, dec. 2. (NST.) Végeláthatatlan tömegek nézték végig hétfőn délelőtt a romániai német tancsapatok első díszszemléjét, amely Mihály király, Antonescu tábornok, miniszterelnök és a német tancsapatok főparancsnokai előtt ment végbe.

A díszszemlét a főváros északi részében húzódó Jiana körúton tartották meg s az előkelőségek díszmelményét a repülőemlékmű előtt állították fel.

Amikor a díszszemlére kivonult csapatok már felsorakoztak, Mihály király, Antonescu tábornok, valamint a német tancsapatok főparancsnokai: Hansen lovassági tábornok és Speidel repülőgéptábornok

automobilon végighaladtak a csapatok arcéle előtt, majd pontban déli 12 órakor pattogó katonazene hangjai mellett megkezdődött a csapatok elvonulása a német és román zászlókkal díszített emelvény előtt.

A díszmenet élén román zászlóalj haladt, majd a német csapatok következtek Botkireh tábornok vezetésével. Elöl a gépesített osztagok haladtak, mögöttük a gyalogosok. A díszmelmény fölött eközben állandóan német repülőgépek keringtek. Egymásután vonultak el a motorkerékpáros gyalogosok, a gépesített gyalogos- és utászcsapatok, a tüzérség, a híradó osztagok, a páncélkocsi alakulatok és a légvédelmi tüzérség.

A „DEBRECZEN” NAPTÁRÁT

karácsonykor minden előfizetőnk (heti előfizetőnk is) megkapja

Aszuman

Élőszó gyapjú szövetek

A legnagyobb feltűnést a nehézsúlyú és nehéz páncélkocsik kettelék, amelyeknek dűbörgése még a katonazene hangjait is elnyomta. Viharos taps kísérte a gyalogosok pompás díszlépését. A gyalogság soraiban egy zászlóalj gyalogos, egy zászlóalj repülő és egy zászlóalj őrszolgálat haladt. A csapatok elvonulása több mint egy óra hosszát tartott.

A díszszemlén a romániai német csapatok nem vettek részt teljes számban, mert a csapatok egy része vidéken van, hogy kiképezze a különböző román helyőrségek katonaságát, a légi haderő osztagai pedig az ország különböző fontos stratégiai pontjait biztosítják.

Angol jelentés Southampton bombázásáról

London, dec. 2. (Reuter) A légügyi minisztérium jelenti: Hétfőre virradó éjszaka az ellenség repülői beves támadást intéztek Southampton ellen. A támadás hajnalig tartott. Ismét az üzleti negyed volt a támadások fő-célpontja, de támadások érték a város környékét is és ott is sok lakóház dőlt romba. Az okozott kár jelentékeny. Intézkedtek egyes városi hivatalok elhelyezéséről is, akiknek lakása elpusztult, azok számára ideiglenes lakóhelyet jelöltek ki.

A Southampton ellen intézett légitámadásnak az eddigi megállapítások szerint 370 halálos és súlyos sebesült áldozata volt.

Angliában lesz állítják a cukor árát mert drágul a tej

London, dec. 2. A Reuter jelentése szerint Woolton lord élelmezési miniszter Manchesterben beszédet mondott. Bejelentette, hogy lesz állítják a cukor árát, mert így akarják ellensúlyozni a tej árának emelkedését.

Eül a harc az indokínai határon

Singhai, dec. 2. Mintán Thakhek indokínai határváros tálai repülőgépek Lakhen, tálai határvárosát pedig indokínai ütegek több ízben bombázták, szombaton este az indokínai és tálai repülők megütköztek egymással a határvidék felett, Hanoi-ból érkezett jelentés szerint elkeseredett légi csata fejlődött ki. A harc kimenetelét még nem ismerik.

Vichyből jelentik: Hétfőn reggel egy francia jelentés beszámolt arról, hogy tálai repülők november 28-án bombatámadásokat intéztek francia határhelységek ellen. Alig tették meg a jelentést, újabb beszámolókról érkezett híradás Vichybe. Észak-tálai csapatok hatalmukba kerítették egy francia agyonszádot, amely a Mekong folyón cirkált. Az eset alkalmával állítólag többet veszítettek életüket.

A szovjet legfelsőbb tanácsa megértesítette a magyar-országi kereskedelmi egyezményt. A Szovjet Távírási Iroda jelentése szerint a szovjet legfelsőbb tanácsának elnöksége november 30-án ratifikálta a Moszkvában 1940 szeptember 3-án Magyarország és a Szovjet Unió között kötött kereskedelmi és hajózási egyezményt.

Miket beszélt Antonescu és Horia Sima Gyulafehérváron

Gyulafehérvár, dec. 2. Erdélynek Romániához történő csatlóása 22-ik évfordulója alkalmából a Vasgárda tegnap Gyulafehérvárott emlékülmepeit rendezett, amelyre a kormány tagjai különvonaton érkeztek. Antonescu tábornok, államvezető beszédében kijelentette, hogy Románia nem állt el Erdélyre vonatkozó követelésétől. A vasgárdisták felé fordulva ezeket mondta:

— Eddig én ellenetek harcoltam, most azonban értetek harcolok, tehát jogom és kötelességem, hogy föltek engedelmesseget követel-

jek. Nem tudom Romániát két nap alatt felépíteni. Románia nem fog eltűnni. Eljen a győzelem, amely el fog következni!

Horia Sima helyettes miniszterelnök arról beszélt, hogy a Vasgárda a román nép bölcsőjét látja Erdélyben. A román államférfiak rövidlátása okozta azt a helyzetet, amelyet a legionáriusok kormányrajutásuk napján találtak.

Aradon egy román lelkészgyűlésen határozatot hoztak, amely az összes román egyházak egyesítését követeli Codreanu szellemében.

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

MINDENNAP

A rejtelmes Afrika szívében ezer veszély között éli át izgalmas kalandjait:

STANLEY, a riporterek királya
SPENCER TRACY a főszerepben

Állítsák vissza a székely határvidéket

Rettenetes szenvedéseknek van kitéve a vissza nem csatolt területen maradt magyarság. — Pál Gábor beszéde a képviselőházban.

A képviselőház tegnap a felhatalmazási javaslatot tárgyalta. A szónokok sorában nagy figyelmet keltett Pál Gábor, az erdélyi képviselők elnökeinek beszéde, ki főleg az erdélyi problémákkal foglalkozott. Kérte a székely határvidék visszaállítását.

— A székelység határvédelmi tevékenységét az évszázadok során. Nekünk nem egységes szabályok kellenek. Mi székelyek már nem volnánk Erdély keleti részén, ha mindig egységes szabályok szerint éltünk volna. Nálunk a honvédelmet illetően is külön intézkedések kellenek. Svájci minta szerint mindenki házában ott kell lenni a puskának, ruhának, hogy adott pillanatban mindenki talpraugorhasson és védelemzhesse földjét, úgy, ahogy tudja.

Sürgette az utóalást jog rendezését, majd így folytatta: — Romániában most borzalmas terror van. Elképzelhető, hogy a ma-

gyarság ifféle szenvedéseket él át. A legionáriusok kormánybiztosokat küldenek a magyar intézményekhez, ezeknek lehetetlen rendelkezésel mindent megbénítanak. — A magyarok nem mernek magyarul beszélni az utcán, mert bántalmazzák őket. Ezek a bántalmazások különben is nap-nap után következnek.

— Éjjel felkeltik az embereket és agya-főbe verik őket. A telefonban nem szabad magyarul beszélni. A világ minden nyelvén szabad, csak magyarul nem. Elképzelni is szörnyű, hogy fejlődhetnek ezek az állapotok, ha valamelyes közbelépés nem történik.

— Egyetemes magyar kérdés a honvédelem. Az erdélyi magyarság képviselői minden áldozathoz hozzájárul, amely a honvédelem fejlesztését célozza. (Taps.)

Többek felszólalása után a vita folytatását kedvre tűzték ki.

HIREDMÉNY. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a városi villamosvonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményes havi bérletjegyek igénybeviteléhez szükséges és csak a folyó év végéig érvényes arcképes igazolványokat az 1941. évre újjakkal cseréljük ki. E kicserélést folyó évi december hó 6. és 21-ike közötti időben az üzletigazgatósági épületben (Petőfi tér 14) levő főpénztárunk teljesíti. Az új igazolvány ára a kiállítási díjjal együtt darabonként 0.40 P. Az 1941. évre kiállítandó arcképes igazolványok már a kiállítás napjától kezdve, tehát az 1940. év hátralévő részére is érvényesek lesznek. Az igazolványok kicserélése alkalmával mindazoknak, akik kedvezményes áru havi bérletjegyre tartanak igényt, a kedvezményre való igényjogosultságukat megfelelő okmányokkal (köztisztviselők vasúti arcképes igazolvánnyal, ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvel, illetve az Ipartestület által láttaozott tanoncszerződéssel stb.) igazolniuk kell. Az 1940-41. évre már kiállított tanuló igazolványokat meg-

újítani nem kell, azok 1941 június 30-ig érvényesek, ha a tanintézet igazolásával el vannak látva. Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett arcképes igazolványok kicserélése végett a folyó évre kiállított igazolványokkal, valamint a kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fent jelzett időben és helyen jelentkezni sziveskedjenek. Az üzletigazgatóság.

Felemlik a társadalombiztosítási javadalmazási határait

Budapest, december 2. A 36-os bizottság szerdai napirendjére tűzték ki a kormány rendeletét a betegségi, illetőleg az öregségi, rokkantsági, özvegy-ségi és árvasági biztosítási kötelezettség szempontjából irányadó javadalmazási határ felemelése tárgyában. A rendelet összefüggésben áll a kormányának azzal az intézkedésével, amellyel az iparban és kereskedelemben 7 százalékos béremelést léptetett életbe.

A béremelés következtében a magánalkalmazottak egy része átlépte azt a javadalmazási határt, amely kötelezővé tette számára a társadalombiztosítást. Ez a javadalmazási határ a magántisztviselőknél és kereskedelmi alkalmazottaknál a betegségi biztosítással kapcsolatosan 300, az öregségi biztosítással kapcsolatosan pedig 500 pengő volt.

Európa középső részén folytatódik a csendes, száraz, mérsékelt hideg idő. Hazánkban ma a hőmérséklet néhány helyen délben is kevéssel a fagypont alatt maradt és sehol sem emelkedett 3 fok fölé.

Jóslás: Gyenge légáramlás, a mélyebb fekvésű helyeken sok helyen köd, a hőmérséklet alig változik.

Mikulásra

ajándékozzon

retlikűt, pénztárcát,
nesesert, manikűr
készletet

Tóthfalussy

bőröndüzlet
Piac u. 40.

Tizenegyezer menekült Váradon

Nagyvárad városának és a vármegye vezetőségének még mindig gondot okoz a mintegy 11 ezer főnyi menekült elhelyezése. Dr. Hlatky Endre főispán és dr. Soós István polgármester megtekintette a Markovics-laktanyában a menekültek részére berendezett szállást és a felállítandó női és gyermek menekültotthont.

Román petroliumüzem német kézben

Bukarest, dec. 2. (MTL) Rafinaiul és Rafineria-Bitan nevű két román kis petroliumfinomító üzem, amelyek petroliumkutakat bérlettek, most német tulajdonba mentek át 80 millió lei vételár fejében. A két petroliumfinomító üzem az a német érdekltség vette meg, amely a petrolium-dokkban is érdekelve van.

A debreceni tűzérkek Borbála-ünnepsége

A debreceni helyőrség tűzérkek-kara december 4-én, szerdán tartja hagyományos Borbála ünnepségeit.

Déléltől 10 órakor legénységi Borbála ünnepély a tűzérkeknyában. A előkelőségek fogadása után az ünnepély a felees lovardában lesz.

Este 10 órakor az Arany Bika nagytéremben tiszt Borbála est lesz.

Az iparügyi minisztériumban nagy fontosságú rendeletek készülnek. A egyik intézkedés a leszerelt iparosokat kölcsönökkel és segélyekkel támogatja és e célból az iparhatóságoknak a katonai szolgálatról visszatért iparosok helyzetéről, a családtagok számáról kimutatást terjesztenek ki a minisztériumban. A gyáripari munkássággal kapcsolatban szintén tervek készülnek és rövidesen napirendre kerül az iparosok aggkori biztosítási ügye is.

— Az olvasztókazán átment a lábán Erdős Géza 36 éves munkás. Székely hadosztály uca 20. szám alatti lakosnak és több újat összeüzta. — A Doboz-temetőnél munkaközben egy üveg darab átvágta kezét Kocsis Gyula 17 éves laakos, Száraz Ferenc uca lakosnak. A mentők részestették elsősegélyben.

Vigszínház mozgó

Az amerikai Metro filmgyár érdekfeszítő bűnügyi világfilmje:

N. N. és Társa

Izgalmas detektívtörténet. Főszereplők: WILLIAM POWELL és MYRNA LOY. Kalandok! Rejtély! Szerelem!

Kizárólag 16 éves feletiek részére!

BEMUTATÓ MA!

Schön Sándor

kesztyű kötszer és
orvosi műszertárát
az Alföldi palotába

(Csapó u. sarok) helyezi át. Takarékoság!

Váradai reformátusok felejthetetlen napja Debrecenben

Lelki hatásokban páratlanul gazdag volt a nagyváradai reformátusok látogatása Debrecenben. Vasárnap reggel érkeztek 151 főnyien dr. Szabó Lajos lelkipásztor, Magyary Sándor segédlelkész és Zombory Sándor ifjúsági vezetővel az élükön.

A debreceniek nagyszámban jelentek meg az állomáson fogadtatásukra. Kolozsváry Kiss László lelkipásztor szeretettel és nagy örömmel üdvözölte őket. Hangsúlyozta, hogy amilyen boldogan fogadták a fogságból hazatért katonáinkat, éppen olyan örömmel köszöntik most Debrecen falai között a nagyváradai reformátusokat.

Dr. Orosz Árpád tanácsnok a város közönsége nevében üdvözölte a kedves vendégeket. Debrecen nagyon örül, hogy eljöttek ide a váradiaiak, akiknek figyelmét felhívta arra a körülményre, hogy a debreceni emberek nem tudják kifejezni érzéseiket olyan módon, ahogyan szívükben belül éreznek.

A váradiaiak nevében Magyary Sándor segédlelkész köszönte meg az üdvözlést.

A meleg fogadtatás után gyalogszerrel bekísérték a hatalmas létszámú társaságot a Kollégiumig, közben is minden megmagyaráztak nekik.

meg a szép fogadtatásról. Siposs Imre lelkipásztor viszont a váradai atyafiakat üdvözölte meleg szeretettel. A váradiai énekkara nagy sikerrel szerepelt az ebéd alatt, a jelenlévő vendégsereg is zajosan megtapsolta a szebbnél szebb számokat, melyekkel bizonyosságát adták, hogy a zárt ajtók mögött bár, mégis tanultak magyar énekeket.

Közébed után a Kollégium dísztermében gyűltek össze műsoros szeretetvendégségen, olyan sokan, hogy melléktermekben is kellett terítettetni. Zsoltáréneklés után Kolozsváry Kiss László lelkipásztor nyitotta meg a szeretetvendégséget. Mély gondolataival, kiváló szellemének tiszta és nyílt meglátásával még közelebb hozta egymáshoz a nagyváradai és debreceni reformátusokat. Baja Mihály „Erdély köszöntése” című gyönyörű költeményével aratott nagy sikert Magyarossy István teológus. Nagy sikere volt a nagyváradiai Sztáray Mihály énekkarának gyönyörű énekszámaival Soós András vezénylese mellett, hasonlóképpen Oláhné Dézsi Ella váradai óvónő mélységesen drámai erejű szavaltatának. Frenetikus hatással adta elő Zombory Sándor váradai ifjúsági vezető „Erdély visszatért” című melodramát, majd egy váradai asztalos-

Selymet Szövetet Vásznat Körösi Lászlótól Piac ucca 38



A Petöfi dalkör nagysikerű estjének fiatalsága.

Intézkedések történtek a debreceni lizsthiány megszüntetésére

Az elmúlt napokban lizsthiány mutatkozott Debrecenben. A háziasszonyokat az élelmiszerüzletekben hétfőn már az a meglepetés érte, hogy a kereskedők nem tudták őket lizsttel kiszolgálni. Hétfő amugy is hústalan nap, a tészta és ételek készítése szempontjából tehát nélkülözhetetlen cikk a lizst.

A kereskedők illetékes helyen érdeklődtek aziránt, hogy mi az oka a lizsthiánynak? A malmok szerint az ok az, hogy őrlésre nem kapnak kellő mennyiségben búzát, rozst. A Kereskedő Társulat a Közelelmezési Hivataltól kérte, hogy intézkedjenek annak érdekében, hogy a Futura utalon ki a malmoknak terményt. Debrecen havi szükséglete kb. 100 vagon lizst. A polgármester is lépéseket tett aziránt, hogy Debrecen részére utaljanak ki megfelelő mennyiségű terményt. Remélhető, hogy napokon belül a közbelépés eredménnyel jár.



Pigniczky István
A szegedi hirneves
Brauswetter órásnak
tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAPO-UTCA 12. SZ.

Vonalösszeütközés Kabán

Tolatóvonal hátsókocsijába heleszaladt a személyvonat
Egy fékező megsebesült

A kabai állomáson vasárnap délután 6 és 7 óra között vonatösszeütközés történt. Emberéletben nem esett kár a karambol következtében, azonban, miután a kisiklott vonat elzárta a vasúti pályát, olyan arányú torlódás és forgalmi

szünetet okozott. Debrecenbe szállították, majd az állomásról a mentők kivitték a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. Állapota nem súlyos. Lénárton kívül más sérültje a karambolnak nem volt.

A visszatérti erdélyi részek és Debrecen ifjúságának testvéri találkozója lesz a Horlthy-örzs december 5-iki díszlábora

A „Verbőczy” B. E. „Horthy” törzsének december 5-i díszlábora az előjelek szerint páratlanul nagy szabású lesz. 1800 meghívott küldtek szét. A hatalmas arányú érdeklődésre jellemző, hogy a visszatért területekről, Kolozsvárról, Nagyváradról tömegével érkeztek meghívóigénylések a díszláborszervezéshez. A díszlábort így testvéri találkozó lesz a tiszántúli és a visszatért erdélyi ifjúság között. A rendezőség nyomtatékosan felhívja a közönséget, hogy a pontos kezdés érdekében fél 9 órakor foglalja el helyét az Arany Bika nagytermében.

Hungária filmszínház.

MA is a rendkívüli sikerű
MAGYAR filmünk: a

Zárt tárgyalás

Tasnády Fekete Mária
és Páger Antal
főszereplésével.

Előadások: d. n. 5, 7, 9 óraker!
Hírudó!



Nagyváradai reformátusok a mesterucai templom előtt.

A Kollégiumban kellemes meglepetés várta a váradiaiakat, a Mester uccai egyházzás asszonyai meleg teával és sülttelkel fogadták a vendégeket.

Innen a Károli Gáspár téri templomna mentek, ahol az istentiszteleten dr. Szabó Lajos nagyváradai lelkipásztor prédikált. A hallgatóság sorából nagyon sokan sirva hallgatták a lélekéből fakadt beszédet. Kolozsváry Kiss László ügrendázott, majd úrvacsorát vettek.

Még a délelőtt folyamán felkeresték a Kossuth-szobrot, ahol dr. Szabó Lajos lelkipásztor elhelyezte azt a koszorút, melyet Nagyváradról hoztak, majd el-énekelték a Nemzeti Hírszekegyet.

Bementek aztán a Nagytemplomba, ahol Siposs Imre központi lelkipásztor magyarázta el a történelmi jelentőségeket, megmutatta Kossuth Lajos székét, beszélt a Rákóczi-harangról.

A Déri-múzeumban nagy érdeklődéssel szemlélték meg a nagyon sok népies, magyaros látványt, melyen meghatva sokáig állottak néma ajkakkal az Ecce Homo előtt. A múzeumból a Kollégium nagykönyvtárába mentek, ahol Lukács László könyvtári tiszt kalauzolta őket és tartott érdekes magyarázatot. A Kollégiumban különösen az Oratóriumot szemlélték megilletődötten, mikor hallották, hogy ott tartották a szabadságharc alatt az országgyűléseket.

Délben a Páll-söröző éttermében kitűnő ebéden vettek részt, melyen Soós András kerületi karnagy köszöntötte fel a debrecenieket, hálásan emlékeztve

mester énekelt nagyon szép hangon magyar dalokat óriási sikerrel. Gönczy Viola énekszáma után Magyary Sándor segédlelkész mondott mélyértelmű beszédet, végül dr. Szabó Lajos váradai lelkipásztor köszöntö meg a felejthetetlen fogadtatást, vendégülátást az egyházzás vezetőinek és asszonyainak.

A szép szeretetvendégség a Szózat elnéklésével ért véget. A rendezésből a Mester uccai egyházzás hölgyei és leányai úgyszólván valamennyien kivették részüket Kovács Gusztávné, Palotay Lajosné és Kovács Ferencné úrasszonyok vezetésével. Fáradtságot nem ismerve hozták össze a reggelit és a szeretetvendégség anyagát. A váradiaiak felejthetetlenül szép emlékekkel tértek haza, kijelentve, hogy nem ez volt az utolsó találkozásuk.

Esti Magyarország

A legkésőbbben megjelenő
délután lap,
tökéletes, mert felöleli a nap
összes eseményeit!

Hócsizma villámzárral, vagy közvellenül a lábra

Hócipő fekete és barna színben

Sárcipő női férfi és gyermek

Télicipő utcai és házi kivitelben

Mikulási ajándékoknak

szép és olcsó papucs hatalmas választékban kapható

KONTSEK Cipőüzletben

MEGNYILT A KASSAI SÖRHÁZ

Debrecen vendéglátó ipara ismét gazdagodott. Szekeres György, a kiváló szakember a Hunyadi uca elején megnyitotta a Kassai Sörházat, melynek termelben közel 200 vendéget tud elhelyezni. A helyiségeket modernizálta és felszerelte jó ízléssel, megfelelő kényelemmel. A kiváló kassai söroket árusítják helyiségeiben, de a boroknak is sokféle váruja a vendégeket. A jó magyar borokon kívül kaphat a vendég francia, olasz és spanyol borokat. Az italok bőségét jellemzi talán az, hogy a likőrökből is 40 félért tartanak raktáron. A konyhája ízes magyar konyha. A zenét Buri Lajos és fia cigányzene-kara szolgáltatja. A Kassai Sörház

máris kedvelt találkozóhely lett. A 39-esek a tűzharcos Szekeres György-nél rendezik összejöveteleiket és ki-lakultak a sörkedvelő asztaltársaságok is. Szekeres György vendéglősmester szállodat is nyitott a Kassai Sörházzal kapcsolatban. Úgy a szállodában, mint a sörházban szolid árak és figyelmes kiszolgálás várja a vendégeket.

Meg kell említeni még a sörház sön-tét, melynek felszerelése, nagysága fő-városi nivójú. Szekeres György ezzel az üzemmél Debrecen szórakozási lehet-ségét növelte és egy új, kellemes ven-déglőt, sörzót állított a közönség szol-gálatára.

Dec. 9-én költözködünk

viszsa az Alföldi-palotába.

Most vásároljon eredeti „Hamerli“-keztűt. Finomak, divatosak. Szolid árak. Bélelt keztűk nagy választékban.

J. keztűgyár főközlületében, Ferenc József-út 26
Hamerli Gambrinus-átjáró

GAZDA-BAJOK ÉS KIVÁNSÁGOK

A mezőgazdasági bizottság ülése

A városi mezőgazdasági bizott-ság Csáky János elnöklésével va-sárnap ülést tartott. Foglalkoztak a munkabérek kérdésével és meg-állapították, célszerű volna, ha a legkisebb munkabérekkel szemben a legmagasabb munkabéreket is megállapítanak. Így a gazda ki- van téve annak, hogy a minimális munkabér mellett nem kap em-bert, másfelől olyan összegeket kérnek, ami nem áll arányban a munka teljesítményével. A bizott-ság az ügyet kérelem formájában a Kamarához juttatta.

Bejelentette az elnök a polgár-mesternek azt az értesítést, hogy a város határában és környékén a zsidó birtokok attekintését meg-kezdték. E célból a minisztérium kiküldött egy tisztviselőt, egy tele-pítési fogalmazót, akivel az L. fokú hatóságtól dr. Való Antal tanács-nok vett részt a szemlén. A polgár-mester felhívta a bizottságot, hogy a maga részéről is küldjön ki valakit. Csáky János elnököt kérték fel a részvételre. 70 egyén birtokában levő 4000 hold föld te-rület esik a zsidótörvény alapján eljárás alá.

A földművelésügyi miniszte-rum a debreceni gazdák részére „inséges vetőmagot” adott, még pedig 146 mázsa tengerit, 65 mázsa kölest és 50 mázsa zabot, azzal a feltétellel, hogy ennek árát majd az ősszel megfizetik. Miután De-brecen határában háromszor volt árvíz, az elvetett vetőmag úgy-szólván teljesen elveszett, az adós-ság viszont a gazdák nyakában maradt. A zab kivételével a többi vetőmagá árának elengedését ké-rik. Polgár Miklós még azt kér-te, hogy a jövőben a kis középbir-tokosoknak is adjanak vetőmag-ségélyt, mert az országra nézve nagy baj, ha a középirtokok nem tudják ellátni magukat vetőmag-gal. A javaslatot egyhangúlag el-fogadták.

**Fregoli és
hosszúujju
pallowerek
Frank Imrénél
Arany Bika**

Polgár István a debreceni erdő-ségeken áthúzódó kaulások és hi-dak tarthatatlan voltát tette szóvá. Csuka Lajos felszólalása után el-határozták, átírnak a polgármes-terhez.

Arany János rámutatott arra, hogy most a gazda kénytelen az állathórt 80 fillérért beszoalátni, viszont ha kész bőrt vesz, azért 7-8 pengőt fizet. Adják tehát visz-sza a gazdáknak a régi jogot, hogy kizárólag saját használatukra az elhullott állatok bőrt feldolgozhat-hassák. Az indítványt elfogadták.

Az erdei legeltetés körüli pana-szok is napirendre kerültek. Pol-gár Miklós, Csuka Lajos, Arany János szóltak a kérdéshez. Kérik, hogy a már mult évben legeltetés-re felszabadított területeken az idén is engedjék meg a legeltetést, az idevonatkozólag kiadott tilal-mat azonnal vonják vissza és az erdőtörvénynek megfelelően járja-nak el, továbbá, hogy a bizottság állapíthassa meg a legeltetésre fel-szabadított területeket, valamint kérik, hogy az akácok erdőkben is lehessen legeltetni.

Templomi ünnegély szegénysorsú tanulóikért

A Kossuth uccai ref. egyházzséhez tartozó elemi iskolák tanulóinak ren-dezésében értékes, szép műsorrall, a Kos-suth uccai templomot zsűfőléssig meg-töltő hívek áhítatos figyelme közepette rendeztek templomi ünnepélyt a sze-génysorsú iskolai tanulóik felségelyzé-sére.

Az ünnepély a 7-ik dícsérettel vette kezdetét. Ács Mihály segédlelkész bi-bliát olvasott és magyarázott. Az iskola-körzet énekkara Fekete Sándor tanító vezénylese mellett gyönyörűen adta elő az „Örök felség” kezdetű éneket. Ez-után Karácsony András békési elnök-lelképásztor, hirdetőt Igét „a fogyó és növekvő életéről”. Nyakas Sándor ref. kántortanító Haendel: „Recitativ” áriá-ját énekelte tökéletes technikával, szé-pen csengő hangján. Kádár Sándor tanító finoman aláfestő orgonakísérete mellett. Az ünnepély kimagasló száma volt Baja Mihály országosnevű költő-pap két gyönyörű költeményének sza-valása. Az „Ének a szeretetről” című verset Bendik István VIII. o. t., az „Uram, maradj velem” című költe-ményt Kocsis István VII. o. tanuló sza-valta mély átérzéssel. Baji Mihály lei-képásztor mondott záróimát és áldást, mely után a Himnusz eléneklésével ért véget a templomi ünnepély.

A tanítótisztület a jósziút emberek 300 P-t meghaladó adományát a sze-gény iskolás gyermekek felruházására fordítja. Az adományokért ezután is köszönetet mond.

NAGY DEBRECENI TORNÁSZDIADAL

Győzött a magyar csapat az olasz tornászok ellen — A debreceni Mogyoróssy a verseny egyéni győztese

Budapest, dec. 1. Vasárnap délelőtt Budapesten a Magyar Művelődés Há-zában zsűfoit nézőtér előtt frenetikus sikerrel végződött az ötödik olasz-magyar nemzetek közötti tornászviad-al. Az olasz és magyar himnuszok el-hangzása után dr. Szukováthy Imre, a Magyar Országos Torna Szövetség el-nöke üdvözölte olasz nyelven az olasz csapatot, majd pedig megkezdődött a verseny gyűrűn. Gyűrűn a budapesti Gál bizonyult legjobbnak, de nem sok-kal, csupán 1. illetve 2. tizedponttal ma-radt el Sántha és a debreceni Mogyo-róssy. Gyűrűn a legjobb olasz tornász, Gugliemetti, csupán 4. helyezést tudott elérni. Gyűrű után már 1.5 ponttal ve-zetett a magyar csapat és ezt a pont-előnyét növelte a többi szereken. A má-sodik szer korlát volt, melyen a deb-recei Tóth Lajos győzött holtversenyben az olasz Gugliemettivel 9.8 ponttal és ezzel Tóth a magyarok második egyéni győzelmét biztosította. A csapatver-senyt itt is a magyarok nyerték 57.9 ponttal és így előnyüket a korlát után 3.4 ponttal növelték. Lovon egyénileg a 38 esztendősi Neri győzött 9.7 ponttal, míg a debreceni Tóth 9.6 pontjával második helyen végzett. Neri nem vál-totta be a hozzáfűzött reményeket, csu-pán lovon bizonyult nagyinak. A ma-gyar fiúk nem respektálták a többszö-rös világbajnokot és így Nerinek az összetett versenyben meg kellett elé-gedni a hetedik hellyel. Lovon a csap-atversenyben nagy meglepetésre az olaszok győztek 56.5 ponttal, aminek következtében a magyarok pontelőnye 3.2 pontra csökkent. Ló után következ-tett a szerek királya, a nyújtó, melyen az olasz és magyar tornászok felváltva szebbnél szebb gyakorlatokkal ejtették ámulatba a tomboló közönséget. A nyújtó ismét magyar győzelmet hozott, mert Mogyoróssy felülmuta önmagát, olyan tökéletes gyakorlatot mutatott be, hogy még az olasz szakembereket is bámulata ejtette. Mogyoróssy 9.8 pontos nyújtógyőzelmével a harmadik egyéni győzelmet biztosította a magya-

rok részére. A magyar csapat nyújtón csak minimális pontdifferenciával tu-dott győzni 0.6 ponttal. A műszaba-dgyakorlat, a magyarok nemzeti ver-senyszáma, már nem változtathatta meg az eredményt az olaszok javára, mert ebben a számban a magyarok vi-lágklasszist képviselnek. A budapesti Pataki maximummal, 10 ponttal fölé-nyesen győzött.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A magyarok tehát gyűrűn, korlát-on, nyújtón és műszabagyakorlatban, míg az olaszok csupán a lovon tudták meg-nyerni a csapatversenyt. Az egyéni ver-senyben hat versenyszámból ötöt; Mo-gyoróssy, Tóth, Gál és Pataki révén ugyancsak a magyarok nyertek meg.

Végeredményben az 5. olasz-magyar nemzetek közötti tornászviadait meg-érdemelten nagy fölénnyel, 287.5 pon-tal, az olaszok 282.9 pontjával szem-ben, nyerte a magyar válogatott, mely-nek gerincét a debreceni Mogyoróssy, Tóth és Hajdú képezte.

Az összetett egyéni versenyben Mo-gyoróssy Győző megelőzte a többszö-rös világbajnok Neri-t és a legjobb olasz tornászt, Gugliemettit. Mogyoróssy 48.2 ponttal érdemelte ki az elsőséget Tóth és Gugliemetti előtt, akik holtverseny-ben 48 ponttal második helyre szorul-tak.

A jég megtört, a magyarok a világ harmadik tornászszövetségét előzték meg — mondotta dr. Szukováthy Imre, a MOTESZ elnöke — és ezzel a teljesít-ményükkel méltó ellenfélként állhatnak ki Berlinben április 4-én a világ leg-jobb tornászai, a német és finn torná-azokkal szemben.

Schmidt Gyula testnevelési tanár.

BEVEZETEM a női és férfi divatárút, vásznat, rövidárút és kötöttárút.

Tekintse meg raktáramat vételkötelezettség nélkül!

Bánhid József Hangya udvar hátul balra

Ma este lesz Doryta Bonewa és Sassy Iringó koncertje

Tegnap este megérkezett a Zeneked-velők Köre ma este 8 órakor az Arany Bika-szálló dísztermében tartandó III. bérleti estjének mindkét szereplője: a bájos és fiatal énekművész, Doryta Bonewa és a bájos gordonkaművész: Sassy Iringó. Fogadásukra a pálya-udvaron igen sok előkelőség jelent meg mind a város, mind a Zenekedvelők Köre vezetősége részéről.

Doryta Bonewa egyike a legérdeke-sebb és legváltozatosabb életű művé-szeknek, aki bolgár származású, de Magyarországon nőtt fel s itt is tanult, a Zeneművészeti Főiskolán.

A másikon szereplő másik művész Sassy Iringó, a fiatal magyar gordon-kaművész legjelesebbike, aki már több külföldi hangversenydobogón ara-tott igen nagy sikert s nem egyszer szerepelt egy hangversenyen Doryta Bonewával is.

Jegyek és 40-50 százalékos kedvez-ményt jelentő bérletek a Harmathy könyvkereskedésben válthatók, Plac u. 7. A hangversenyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

Árpádtéri templomi ünnepélye

Vasárnap délután emelkedett hangu-latban folyt le az Árpád téri egyház-rész híveinek a templomi ünnepélye. A gyülekezeti ének elhangzása után dr. Erdel Mihály segédlelkész olvasott fel evangéliumi részt és imádkozott, majd dr. Hegyaljai Kiss Géza lelképásztor mondott megnyitó beszédet. Ezután a tanítóképzőtisztületi énekkar tagjaival kiegészített Szenczi Molnár Albert énekkar adta elő a XVIII. zsoltárnak egy nagyon szép összhangoztatási fel-

dolgozást Csász László tanár, kar-nagy vezetésével, igen hatásosan. Dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár az áldozó szeretetről beszélt nagyszabású alkalmi beszédben. Történelem-bölcséleti szempontokból fejtegette, hogy miért nem valósult meg eddig a világon a szeretet maradéktalanul a maga eszményi értékének megfelelőleg. Úgy érzem, mintha küszöbön állnánk — mondotta —, közelebb jutunk egy krisztusibb kereszténységhez... Mi is segítsük elő, hogy jöjjen el az a kor-szak, amelyben a szeretetnek nem egy nap jut, hanem egy egész élet.

A Himnusz éneklése után Juhász Géza tanár, a jónévű költő olvasta fel néhány időszerű szép versét. Zsádon Antal orgonaszólovál szerzett gyönyörűséget hallgatóinak. Kovács Lajos egyházzsűfő gondnok záróbeszédével és gyülekezeti énekekkel ért véget a karácsonyi ajándékozásra rendezett, szépen sikerült ünnepély. Sokan jelentek meg a nöegylet szeretetvendégségén is.

Vizhatlan talpu

„Astra” házicipők
megérkeztek.

36—42-ig P 3.70
43—46-ig P 4.—

Neumann Cipő
Svetits palota

— Az amerikai bankok arany-készlete négy és félmilliárd dollár-ral emelkedett az elmúlt év alatt.

Gyakorlott gyors és gépirónót azonnali belépésre felvesz

KONTSEK Cipőüzlet

A zsírkészlet és hízósertések
bejelentése

November első hetében már jelenteni kellett a termelői irodában Piac uccá 28. szám alatt, hogy kinek van 50 kilónál több zsírozója és ötnél több hízója. A bejelentéseknek sokan nem tettek eleget és ezért a polgármester, nyomtalanul felhívja az érdekelteket, hogy készleteiket jelentsék be december 1-ig a termelői irodában, ahol minden hónap első hetében a készletekben beállított változásokat is jelenteni kell. A bejelentést elmulasztók készletét elkövetőzzék és megbüntetik a kihágást elkövetőket.

A SZEFEHE góhé és lófoavató díszlora

Vasárnap este tartotta az Arany Blikában a SZEFEHE góhé- és lófoavató díszlora hagyományos sikerrel. Szépszámú és előkelő közönség gyűlt egybe, amelynek soráiban ott láttuk vitéz Toókoss Gyula ny. tábornokot, Péntes János alezredest, valamint számos mások a debreceni társadalom előkelőségei közül.

A székely himnusz hangjaival kezdődött el a díszlora. Ennek elhangzása után Könyves Pál emökö emelkedett szóhoz. Értékes, meglátásokban gazdag beszédében foglalkozott a történelmi folyamán az oláh beszivárgással.

— Most a SZEFEHE-nek az a feladata — mondotta —, hogy belekialtsa a magyar közeletbe: Erdélyben szemben kötelességeink vannak, teljesen magyarra kell tenni. Az Albina Banktól kell politikát tanulnunk, nem szabad folytatnunk a haszon és kamatpolitikát.

Barátosi Buczy Ernő, a Hargita nemzetségi feje felavatta a góhékat és lófoakat. Ezek névsora a következő: lófo: Sebestyén Emma, Kormány Károly, Derzsy Kálmán, Kasza István, Srády Antal, Hegedűs András, Pál László, ifj. Nagy Ferenc, Létay László, vitéz Csillik György, Hegyaljai Kiss Géza, Váry János, Soltészky Tivadar; góhé: Sólyom Sára, László Éva, Kató Ilona, Gazda Dezso, Varga László, Cserey Imre, Kiss András, Grensperger Sándor.

A szép szertartások között lefolyt avatás után dr. Rugonfalvi Kiss István tanárnékné tartott avatóbeszédet.

— A Székelyföld felszabadulása új kötelességeket ró ránk — mondotta.

— Nektek — fordult az újonnan avatottak felé — kötelességetek lesz az erdélyi, a székely és a magyar szellem között híd építeni.

A tetszéssel fogadott beszéd végén Isten áldását kérte a felavatottakra, majd sorban kezeltfogott velük.

Barátosi Buczy Ernő székely balladát adott elő kiforrott tudással, mely hatást keltve, majd ifj. Fényes Menyhért mondotta el az 1940. év krónikáját ízes, székely humorral.

A gazdag műsor utolsó számaképpen a SZEFEHE táncsoport székely táncokat adott elő. A közönség megújraza Aba Ildikó, Baló Eli, Balogh Margó, Péntes Katalin, Payer Judit, Vargha Katalin, Bihari László, ifj. Fényes Menyhért, ifj. Nagy Ferenc, Turós Aladár, Sükösd Barna és Váry János lelkes, szíves táncát.

A műsor után kezdetét vette az általános tánc, a megjelentek a késő éjszakai órákig együttmaradtak a zene hangjaival. Mindent összevéve méltó módon illeszkedett bele az idej SZEFEHE díszlora az eddigiek sorába. A siker Könyves Pál emökö, Bagyó Lajos alelnök, Kormány Károly háznagy, Turós Aladár főtitkár és ifj. Nagy Ferenc főtitkár fáradságtalan ügybuzgó munkájának gyümölcse volt.

A szappan új ára

Az árellenőrzés kormánybiztosa rendeletet adott ki a színszappan árának szabályozásáról. A színszappan legmagasabb gyári eladási árát 100 kg-ként 126.60 pengőben állapítja meg. A negyedkilogramos, vagy ennél nagyobb súlyú vágásokban forgalomba hozott színszappan fogyasztói ára, a forgalmiadóval együtt 1.52 pengő kilogrammonként. Az illatosított és különlegesen csomagolt színszappan ára csak olyan összeggel lehet magasabb, mint a különleges színszappanfajták és a színszappan 1939 augusztus 26-ával rögzített árai között fennállott különbözet.

TELEKI MINISZTERELNÖK

az alpári árvízkarosultak új telepének felavatásán

Gróf Teleki Pál miniszterelnök vasárnap ünnepélyes külsőségek között adta át Alpáron az árvízkarosultaknak elpusztított házaik helyébe épült új házakat. Valóságos mintatelep létesítettek az elpusztult házak helyébe árvízvíztől és helvíztől mentes helyen 42 épületet 600-600 négyszögletes konyhakertszerezéssel területtel. Kifutó utakat építettek és csatornázás-sal látták el a telepet.

Teleki miniszterelnököt vitéz Endre László alispán fogadta, rámutatva, hogy Pest megyében közel 1000 új házat építettek és 3000 megrongált házat hoztak rendbe. Teleki Pál gróf

miniszterelnök beszédében kifejtette, hogy a köszönet szava elsősorban nem a kormányt illeti, hanem a magyar társadalom felé fordul, mely mindent felülmúló áldozatkészséget mutatott. Az árvízvíz olyasvalami keletkezett, amit annyit szoktunk hirdetni és olyan keveset szoktunk gyakorolni: **egység a magyar társadalomban.** Ebből a társadalmi összefogásból keletkeztek a házak. A miniszterelnök beszéde után a házak kulcsain kívül minden lakónak átnyújtotta a Kormányzó úr szép keretben elhelyezett arcképét.

Kolozsvárra özönlének a Vaszgárda elől menekülő románok

A Romániában tomboló vaszgárdista terror elől sok román menekült át magyar területre. Katonák és tisztok is vannak közöttük. A kolozsvári uccákon nagy feltű-

nést keltett, hogy kakastollas csendőr két román őrnagyot kísért az illetékes katonai hatóságokhoz. A két román tiszt Felek közelében lépte a határt.

Az olasz kormány ajándéka a debreceni egyetem olasz intézetének

Aldo Bizzarri Debrecenben

Aldo Bizzarri, a magyarországi Olasz Kultúrintézet igazgatója december 5-én, csütörtökön látogatást tesz Debrecenben, hogy megismerje a várost. Megtekinti az egyetemet s egyúttal átadja az olasz kormány ajándékát, mintegy száz olasz könyvet az egyetemi olasz intézetnek.

Ezután a helyi intézetet tekinti meg, majd részt vesz a délután 6 órakor rendezett ünnepségen a Hatvan uccá 2. szám alatti helyiségben. A magas színvonalú szellemi találkozó magyar előadója dr. Tankó Béla, az egyetem bölcsészeti kari dékánja.

Az állami tanítók debreceni közgyűlésén bejelentették az új tantervet

Az Állami Tanítók és Óvónők Országos Egyesületének hajdúmezei köré hétfőn tartotta évi rendes közgyűlést Debrecenben. A népes közgyűlést Ráthonyi Lajos elnök nyitotta meg igen szép beszéddel. Galla Endre országos elnök tájékoztatót adott a nyolcosztályú elemi iskoláról, fizetési és más kérdésekről. Kérte Péter főtitkár az új tantervről tartott értékes előadást, melyben hangsúlyozta, hogy szeptembertől kezdve a nyolcosztályú elemi iskolák új tantervében már a nevelésnek is nagy feladat jut, mert a 7-8. osztályokban előkészítik a gyermekeket az életre és ezért van az, hogy a nyolcadik osztályos leánynak már felelni kell arra a kérdésre: Milyen családanya leszek? A tanítókat mentesítik a sok felesleges adminisztrációs munkától, több időt engednek és követelnek a gyermekekkel való foglalkozásnak, a nevelésnek. Az új tantervben a terv szerinti 3164 egytanerős iskolát kéttanerőssé szerveznek át. Rámutatott arra, hogy a nevelőhatás erőtér a népiskola adja meg és így a nemzet jövője szempontjából óriási jelentősége van a tanítószámnak.

Dr. Karajos Gyula körzeti iskolafelügyelő külföldi utakon szerzett tapasztalatairól beszélt. A svájci iskolák mintaszerű voltát vázolta részletesen. Az oktatás az állam feladata és az gondoskodik, hogy minden kis polgára a legkényelmesebben, gondtalanul tanulhasson. Igen üdvös szokás ott az, hogy reggel a tanító az iskola ajtajában várja növendékeivel kezét fog. Ezzel kezdődik naponta a munka. Kis tanítványok és tanítónők kölcsönösen meg-

becsülik egymást. Csoknyai Bertalan körzeti iskolafelügyelő a tanyai iskolák jelene és jövője címen tartott előadást. Rámutatott az elmaradottságra néhány példájára. Szólt a tanyavilág szociális kérdéseiről is.

A tetszéssel kísért előadások után a közgyűlés elfogadta a pénztári jelentést és a tisztikar kiegészítése során K. Nagy Sándort tiszteletbeli elnöké, Péter Lászlót pénztárossá választották meg. Közgyűlés után az Angol Királynőben közös ebéden vettek részt a közgyűlés tagjai.

**Mikulásra
ajándékot
cukorkát
csokoládét
gyümölcsöt
Gödénnyel
vegyen**

Csapó-u. 7
Alföldi palota mellett.

Alföldi palota mellett.

Egy debreceni feltaláló támogatása

Csuka Lajos földbirtokos a mezőgazdasági bizottságban szótvetette azokat a nehézségeket, amelyekkel Mátyás Emil debreceni feltaláló küzd. Egészen elsőrangú gépeket épített, amelyek egyszerű eredménnyel működnek és óriási nemzetgazdasági hasznuk lenne. Azt kérte, intézkedjék a bizottság, hogy a gépet nyilvánosan bemutassa Mátyás Emil, akit megfelelő erkölcsi támogatásban részesítsenek.

A kendermagkészletek bejelentése és zár alá vétele

A miniszteri rendelet értelmében — mint már jelentettük — az ötven kilogramnál nagyobb kendermagkészleteket be kell jelenteni a Növénytermelési Hivatalhoz (Budapest, Vámházkörút 2.). Be kell jelenteni azt is, hogy mennyi a bejelentést végző gazdaság jövő évi vetőmagigénye. A szükséges vetőmag kivételével zár alá veszik az 50 kilónál több készleteket és azokkal csak a miniszterium rendelkezik. A készleteket meg kell őrizni további intézkedésig.

Téli tárlat a Déríben

Száz kép, tizenhárom kiállító művész. Az a kiállítás, amelyet a Képzőművészek és Műpártoló Egyesülete rendez a Déri-múzeumban, bizonyosságteljesen amellé, hogy művészeink a világégsé középette megerősített munkával fejlesztik városunk művészeti kultúráját. Két termet töltenek be a szebbnél szebb, művelőzetet nyújtó alkotások. Olaj- és vízfestmények, grafikai munkák, figurális kompozíciók és tájképek, mind gondosan kiválogatva és körültekintő rendezéssel kiállítva képezik a tárlat anyagát.

Az egyesület régi művésztagjai mellett sok új névvel is találkozunk, ami a kiállítás érdekességét növeli.

Menyhárt József finom tónusú virágcsendéletekkel és figurális kompozíciókkal szerepel. **Toroczkai Oszvald** lehetőségeinek színével festi a Balatont és hangulatos aranyárnyalású képeket mutat be. **Dienes János** színpompás virágcsendéletei és Tisza képe, **Nagy Ferenc** bravúrosan festett hegyvidéki képei a kiállításnak kitűnő alkotásai. **Vincze István** fényben és színben úszó képei szintén érdekes alkotások.

Bars László erőteljesen festett és biztosan rajzolt kompozíciókkal mutatkozik be először közönségünknek. Úgy szintén első alkalommal állít ki **Bihácsi György** is, akinek sok rutinnal rajzolt grafikai munkája mellett erős és dekoratív hatású olajképei szerepelnek. **Farkas György** színes szürke színűvel és szép térbehelyezéssel tünik ki. **Litczki Endre** szatmárnémeti festőt is először látjuk nálunk. Tompa környezetbe ágyalt villogó színekkal festi meg Erdély tájait és embereit. **Balla László** és **Katona Gyula** vízfestményei frissek és színesek, **Szathmáry Irma** művészi színrajzai és **Tóth László** arcképtanulmányai is érdekes alkotások.

A kiállítást dr. **Mitrovics Gyula** egyesületi elnök vasárnap nyitotta meg nagyszámú műpártoló közönség jelenlétében. Beszédében méltatta azokat a nagy eredményeket, amelyeket művészeink ezen a kiállításon bemutatnak s kérte a közönség támogatását.

A kiállítás naponta 10-1-ig és 4-7-ig van nyitva.

— Erdély természeti kincséről tartanak előadást a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesületben dr. Nagy Jenő és dr. Máthé Imre szerdán délután 6 órakor a Déri múzeum dísztermében. Belépődíj nincs.

HIREK

Ezerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József tér, herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előzetési árkak havonta
3.— pengő, negyedévenként 8.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA november 30-án reggel 8 órától december 7-én reggel 8 óráig:
„Kossuth”, Plac u. 26. Telefon: 29-56.
— „Magyar Korona”, Kálvin tér 15. Telefon: 16-06. — „Arany János”, Csapó u. 66. Telefon: 11-78. — „Hungária”, Vargakert, Szoboszlai u. 4/f. Telefon: 28-25.

AZ ISTEN UJJA

Egyik olvasónk ki figyelemmel szokta kísérni a bukaresti rádiót, hozza tudtunkra, hogy a mult szerdán a román rádió Jorga tanár és volt miniszterelnök tanítása nyomán előadást közvetített a széke-lyekről, akiket egyszerűen elmagyarosodott románoknak minősített, Jorga kedvence vesszőparipája volt ez az abszurd hamisítás. Sok szót nem érdemes a vesztegetni.

Inkább csak azért hozzuk fel a dolgot, mert mint pár napra rá kiderült, ugyanazon napon, szerdán lötték szitává Jorgát saját honfitársai, a vasgárdisták és holttestét az útszéli árokba dobták. Tudjuk, hogy nem azért, mert meghamisította a történelmet, hanem azért, mert Codreanu és társainak sorsáért őt is felelőssé tették a vasgárdisták. De azért arra gondolunk, hogy a jó Isten útjai kiszámíthatatlanok.

A magyarfaló, a román ifjúságot ellenünk lázító Jorga nyomorult halálában meg kell látnunk az Isten újját!

— Felhívás. Felkérem a város közönségét, hogy Kormányzó Ur Ótóméltósága névnapja alkalmával, f. évi december hó 6. napján, házaikat nemzetiszínű zászlóval lobogózzák fel. — Polgármester.

— Ravasz püspök imája a világ békéjéért. Budapesten a külső jö-zsefvárosi reformátusok 400 személyes gyülekezeti termet szenteltek fel vasárnap. Ravasz László püspök mondott imát és a következőket mondotta: Könyörgünk e városért, hogy itt békességben és csöndességben lakozzanak az emberek, s a hazaért; hozz reá vigeszendőt és könyörgünk a lázbeteg világért, az emberi nemzetért, hozd el számára a békeesség napját, a rettentő fellegek között tized ki a szívárvány ígérteit...

Legszébb és legolcsóbb karácsonyi ajánlatok egy művészeti fénykép Szípal mestertől

— Az inségmunkára már 2300 családító jelentkezett, a nagy létszám miatt a szociális ügyosztály új munkalehetőségeket keres, hogy a sok embert foglalkoztatni tudja.

x Bartalis tánciskolájában ma este táncanfolyam kezdődik. Szépen táncolni Bartalistol tanul.

— Tészta-, rizs- és lisztkorlátozások Olaszországban. December 2-től kezdve korlátozásokat vezetnek be Olaszországban tésztafélékre, lisztkekre és rizsre.

— Svájce lakosságának többsége elvetette az előzetes katonai kiképzésről szóló indítványt. Svájcban népszavazással döntöttek e kérdésről.

Posztó és gyapjuszövet
szükségletét szerezze be
Mikónál
Plac ucca 4. szám.



A Tűzharcos Otthonban tartott műsoros-est szereplői.

Buray Sándor papírnagykereskedést és papírzaecskőüzemet nyitott

Régebben nem beszéltek annyit az ifjúság kereskedelmi átképzéséről, hanem gyakorlatban csinálták. Példa erre Buray József, aki Sándor fiát leérettsgéztette, a pult mögé állította, vérbéli kereskedőt nevelt belőle. A Buray-családnak ma is virágzó fűszerüzlete van.

Buray Sándor, a kitanuló kereskedő Budapesten kitanulta a papírkereskedést, mint munkás bejárt papírgyárakba, dolgozott reggeltől estig. Ma már a papírszakmának minden ágában tökéletesen szakképzett. Elsajátította a papírzaecskőszabáscsát, elsősorban összeköttetéseket szerzett. Most a Sas ucca

4. szám alatt, a Kölcsonös Segélyező udvarban órlási raktárral papírnagykereskedést és papírzaecskőüzemet nyitott.

Az iparügyi miniszterium felügyelete alatt működő anyagelosztó bizottság Buray Sándort bizta meg Debrecen és Hajdú megye területén a papírhulladék gyűjtőakció megszervezésével. Egész Európában behozatali nehézségek vannak, tehát nemzeti szempontból nagyjelentőségű Buray Sándor munkája, melynek sikerében az illetékesek teljes mértékben bíznak, a fiatal kereskedő pedig méltó lesz erre a bizalomra.



— A kistemplomi egyházrész kávédelutánja. Kedves kávédelutánnal fejeződött be vasárnap a kistemplomi egyházrész kezimunkakiállítás. A megjelent előkelőségek között voltak Koncz Aurélné, Dienes Jánosné, dr Varga Zsigmondné, dr Tervey Tamásné, Uray Sándorné, Ferenczy Károlyné, Kardos Zoltánné, Kontsek Kornelné. Uray Sándor ref. lelkes rövid imája és megnyitó szavai után Ferenczy Károlyné tartott nagyon kedves előadást „Milyen az igazi otthon?” címmel. Az otthon értékét nem a külső ragyogás, a pompa adja — mondotta —, hanem a családtagok meleg, szerető szíve, az Istennek és Krisztusba vetett örök bizalma. Ezután Kósa segédelekész ismertette a kiállított úrasztali terítők, serlegek, kelyhek történetét, majd felszolgálták a kávé s a társaság kellemes hangulatban töltötte el az időt.

IROGÉP HURAY, parkamara eladás-escere I: 17-93

x Dr. Jakabfi Imre volt klinikai tanársegéd, fül-, orr-, gége szakorvos rendelését ismét megkezdte. Rendel d. e. 9—11, d. u. 3—5. Püspöki palota I. emelet.

— A KANSZ karácsonyi segélyt kér a nyugdíjasok, özvegyek és árvaik részére a kormánytól. Kéri, hogy az összes közszolgálati alkalmazottakat részesítsék karácsonyi segélyben és valósítsák meg az egészséges, automatikus előléptetési rendszert.

— Helyesbítés. Az Olasz Kultúr Intézet ünnepségét nem szerdán, hanem csütörtökön délután 6 órakor tartja. Igazgatóság.

x Schaff tánciskolájában, a Koronában a tanfolyamra beiratások még elfogadtnak. Csütörtökön Mikulás-est.

— Felrobbant a petróleumfőző Egyeken Herbök Istvánné lakásán és a szerte csapódó lángoktól az asszony 3 éves Mária nevű gyermeke olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a debreceni klinikán, ahová ápolásra szállították, meghalt.

Trafikba egyes fiatalasszony gyakorlati alkalmazási keres. Leveleket „200 P kaució” jeligére a kiadóba kérek

x Orvosi hír. Dr Juhász Gusztáv katonai szolgálatból visszaérkezett, rendelését ismét megkezdte.

— Svájce területére, tekintettel az élelmiszerhiányra, nem adnak beutazási engedélyt. A svájci kormány megtiltotta a majonez készítését.

x A MIEFHÖE k. cs. rendes tisztújító közgyűlést 1940 december 17-én délután 3 órakor az egyesület hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 8. sz. alatt) tartja meg. Targysorozat: 1. Nemzeti Hísekegy. 2. Elnöki megnyitó. 3. Jelentések. 4. Zárszámadás és költségvetés megállapítása. 5. Jelölőbizottság jelentése. 6. Választások megejtése. 7. Indítványok. MIEFHÖE k. cs.

— A külföldi vállalatok olajrésztvényeit Romániában elveszik és a román hatóságoknak adják. A vendelet már megjelent vasárnap.

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ

x Naményi Gyórsíróiskolában december hónapban kezdőtanfolyam. — Batthyány u. 1.

— Helmuth Wick német őrnagy, a Riechthofen-raj parancsnoka, a tőgykoszorúval ékesített lovagkereszt tulajdonosa november 28-án végrehajtott repülőútjáról, melynek során 56. ellenfelét lölte le, nem tért vissza s azóta unies róla hír.

— Túriscslóadás elhalasztása. A Péterffy igazgatónak Petőfi vándorlásairól mára hirdetett előadása december 17-re marad, mivel a hozzávaló képanyag nem érkezett meg.

— Nagy havazás van Szerbiában, Olaszországban és Romániában. Románia egyes helyein 18 centiméteres a hó, Szerbiában a hófúvás miatt vonatok álltak meg. Boszniában 30 centiméteres a hó, Olaszországban, Bologna környékén is 30 centiméteres a hó, de a hegyekben néhol kétméteres.

— Szeged környékén ezer ember harcol a felfőrgő vadzvegekkel. Tuktats főispán és Pálffy József polgármester helyszíni szemlére indult az árvíz által veszélyeztetett területek megállapítására.

Gumicsizmák javítását leggyorsabban vállalom Réti, Plac ucca 42. sz.

— A krajovai kereskedőnegyedben tűz ütött ki és a nagy szelben 25 üzlethelyiség égett le.

— Belgrádba a szovjet új kereskedelmi attasé küldött, aki már át vette hivatalát.

x Cserépkályhák, kandallók kiváló minőségben legmodernebb fazonokban vagonfételben érkeztek Tóth utóda: ifj. Székely Szűcs Sándor kályhás-mesternél, Károly Ferenc József út 8. Telefon: 26-70.

— Romániában újabb földrengés volt vasárnap este és különösen az emeleti helyiségekben érezték jól a földlökéseket. A földrengés igen megrémítette az embereket, akiket a hatóságok megnyugtanni igyekeznek.

Ünnepnap ajándéknak Berzakitól! fényképnapítás

x Légoltalmi jelvények és karszalagok beszerezhetők. Nagy Gyula műhírnő, Hatvan ucca 1. Püspöki palota.

— A Dóczy ref. elemi iskola szülei értekezletén dr Soós Béla lelkipásztor, egyetemi magántanár tartott lebilincselően érdekes, rendkívül értékes magasszínvonalú előadást: „A gyermek lelkes lény” címen. A megszívlelendő, mély hatást kiváltó előadást a nagytermet zsűfolásig megtöltő közönség hallgatta végig.

— Dohányárusok közgyűlése. Budapesten a Baross Szövetség dohányárus csoportja tartotta vasárnap közgyűlést 3000 trafikos jelenlétében. A gyűlés kérte a pénzügyminisztertől, hogy a dohányárak emelésével egyidőben leszállított trafikos jutalékok emeljék fel 10 százalékra, cigarettapapírt és hüvelyt csak trafikban lehessen árusítani. Kéri a teljes vasárnapi munkaszünet elrendelését is.

Róth Magda
angol és francia női ruhácsolónjút
Plac ucca 73. I. emelet helyezte át.

Gyászrovat

Közlötte Géza Zoltán joghallgató 24 éves korában elhunyt. Temetése szerdán félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Gebauer cég rendezi.

Özv. Somossy Józsefné Bagossy Eszter 59 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából. Lakás: Kanális uca 27. Temetését Bartha vállalata végzi.

Stefanovszky Sándor nyug. MÁV segédtiszt 52 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Lovasi Ferenc állami útkaparó 52 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Mezei Bózsike 6. havában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemetőben Fehértói vállalatának rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonoknak, ismerősöknek, jóbarátoknak, nemkülönben az OTI orvosai és tisztviselői karának, kik felejtetetlen jó férjem, Prunyi Jenő temetésén részvételük, vigasztaló szavakkal, a ravatalra helyezett virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás köszönetünket. Özv. Prunyi Jenőné és családja.

Köszönetnyilvánítás. Hálásan megköszönöm a Szekeres István cég műhelyében dolgozó munkások őszinte jószívességüket az édesanyám nevében is. Tömör János.

Kommunista szervezkedést lepleztek le Grenobleban. A kommunisták az uccákon falragaszokat is elhelyeztek. A városban 48 kommunista ügynököt vettek őrizetbe.

Elítélték az apát, akinek leányát agyonsújtotta egy tölgyfa. A hajdúszentgyörgyi erdőben ez év februárjában fát termelték ki a józsi napzamosok és egy 25 méteres tölgyfa rázuhant Szigeti István 13 éves Júlianna nevű leányára és agyonsújtotta. A bűnvádi eljárást megindították gondatlanságból okozott emberölés miatt Téglási Albert, Burai Pál, Burai Péter és Szigeti István ellen. Téglási ügyét elkövetették, mert nem tudták megidézni. Burai Pál és Burai Péter arra hívatkoztak, hogy ők figyelmeztették Szigeti és leányát, hogy vigyázzanak mert döntik a fát. Szigeti elmondta, hogy ő nem tudott már menekülni messze, mert zuhant a fa. A fa felől ő jobbra ugrott a leány pedig balra. A bíróság megállapította a vádlottak bűnösségét és 40-40 pengő pénzbüntetésre ítélte el őket.

BéROUTÓT

legolcsóbban kaphat
Rosenthal Józsefnél
Vörösmarty-utca 18. sz.
Telefon: éjjel, nappal 27-95.

A középiskolai Ifjúság részére az ökölvívó keret engedélyezett, melynek tagja lehet minden IV-VIII. osztályos középiskolai tanuló, akinek magaviselete és tanulmányi előmenetele legalább elégséges. Az első óra ma háromnegyed 6 órakor kezdődik a Ref. gimn. tornacsarnokában. A főiskolások is a középiskolásokhoz lesznek beosztva. A keret kiképzését Czuna Ferenc testnevelő tanár vezeti. Azok a levettek, akik a levettefoglakozáson kívül ökölvívó kiképzést is szeretnének kapni, jelentkezzenek minden kedden, csütörtökön és szombaton este 7-9 óráig a DTE tornacsarnokában Czuna Ferenc testnevelő tanár, csoportparancsnoknál.

Dr. Jánossy Gyula előadása a Szülők Iskolájában. Ma délután 6 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében (Simonffy uca 1. c. II. em.) dr. Jánossy Gyula egyet. magántanár: „A szív megbetegedései” címen előadást tart. Közreműködik a Tisza István Dalegyet. Belepti díj nincs.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este 8 órakor: **Bánk bán.** Bérletszünet.

Szerdán este 8 órakor: **Sárgarigófészek.** A) bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: **Sárgarigófészek.** B) bérlet.

Pénteken este 8 órakor: **Sárgarigófészek.** Szelvények érvényesek.

Az Iház-társulat búcsúja. Kétúton sikerült kacagó-esttel, a vidámság jegyében vett búcsút az Iház-társulat Debrecenről. Pompás énekszámok, villámtréfák, táncok, egyfelvonásosok tettek színessé a műsort, melyben Antal Erzs, Sándor Anna, Petur Ilka, Dalmady Géza és Décsi Györgyi énekszámokkal, Madaras Vilma, Hlatky, Szalma, Apor, Felpécsi András, Antalffy sikerült alakításokkal, táncokkal szerepeltek. A közönség kitűnően szórakozott és sokat tapsolt.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

Vitéz Tolnay Andor ma este kezdi meg két és fél hónapra tervezett színi idényét a **Bánk bán** operával. Hét budapesti operacéknak, kiegészített zenekar és kórus biztosíték, hogy az előadás olyan lesz, amely vitéz Tolnay kassza diadalmas sikereit és a múlt évi debreceni elismert jó előadásait még öregbíteni fogja.

Kalapot, nyakkendőt, pullover, lehérmeműt Wernertől vásároljon.

A hószobrok nyomorgó alkotójának N. N. 1 pengő 50 fillért küldött.

Balesetek. Az eltört pohár szilánkjai szemén súlyosan megsebesítették Gerhardt György 6 éves gyermekét, Nyil uca 126. szám alatt. — Átvágta balkezének középső ujját serfűhúsvágás közben Mészáros Mihály 26 éves kocsiifényező, Magyar uca 30 szám alatti lakos. — Egy rúgó összezúzta középső ujját ifj. B. Kovács Antal 19 éves lakatossegéd, Kendi Gyula uca 1. szám alatti lakosnak munkaközben. A mentők nyujtottak első segélyt.

A Csonka ucai leány elemi iskola VIII. osztályának Ifjúsági Vöröskereszt csoportja Törőné Korpássy Mária tanítónő, a csoport vezetőjének szakavatott rendezésében vasárnap nagysikerű előadást tartott. A szépszámu közönség előtt lefolyt előadást Törőné Korpássy Mária nyitotta meg. Magasszárnyalású, gondolatokban gazdag beszédében éltette a Kormányzó urat, közlegő névünnepe alkalmából. Utána Somogyi Kató, a csoport ifjúsági elnöke mondott beszédet. — Ezután kezdetét vette a tartalmas műsor, amelyből kiemelkedett Szendy Tihamér költői szépségű, finom mesejátéka: A mindentudó királyleány. A fordulatok és meglátásokban gazdag mesejáték osztatlan sikert aratott. — Dicséret illeti a szereplőket, kik a színdarabon kívül szavalattal, énekkel és táncpalával is szerepeltek. A pompás előadás megrendezéséért Törőné Korpássy Mária tanítónőt illeti dicséret.

Felmondtak neki, meghalt a felesége, leugrott a IV. emeletről. Budapest a Ferenciek tere 9. számú ház IV. emeletéről az udvarra vetette magát Herczig Pál szőnyegüzleti alkalmazott. Néhány nappal ezelőtt felmondó levelet kapott, szombat éjjel pedig meghalt a felesége. Ezért szánta el magát a halálra. Fejle zuhant a kövezetre és szörnyen halt.



SPORT

Győzelemmel felérő döntelenti ért el a magyar válogatott Genovában

Magyarország—Olaszország 1:1 (0:1). A magyar válogatott csapat Genovában szép sikerrel szerepelt az olaszok ellen és kis szerencsével a győzelmet is megszerezte volna. A rendkívül gyors iramú mérkőzés első gólját a 14-ik percben Trevisan révén az olaszok érték el és a magyar csapat sorozatos támadások után Bodola révén egyenlített a második félidőben. A magyar csapat játéka annyira elragadtatta a közönséget, hogy az olasz publikum sorfalat állt és kilométer hosszúságban tapsolta, evvívazta a sporttelep-ről távozó magyar csapatot. A 38.000 ember előtt lejátszott mérkőzésen ott voltak a magyar futball régi nagyjai: Orth, Nehadoma és ott volt Tassy Ferenc, a Debrecenből elkerült magyar lektor. A magyar válogatott hősei Csikós és Polgár voltak. Csikós ritkán látott védésekkel ragadtatta el az olasz közönséget, Polgár pedig remek kulancsjátékkal teljesen játékon kívül helyezte a remek formában levő Píolat, Kincses, Lázár, Bodola és Gyetval voltak még a csapat legjobbjai.

Orát, ékszer, ezüstneműt olcsón vásároljon

Sretter János óras és ékszerész
Batthyányi u. 13. sz.

Az országos ifj. birkozóhajnokságban szép eredményt értek el a DVSC birkozók. Kiss (DVSC) váltósúlyban első, Sipos (DVSC) pehelysúlyban második lett.

Magyar Kupa mérkőzések eredményei: Nagybányai SE—BSZKRT 4:1, DIMÁVAG—Nagyvárad Törökvs 4:0.

Az NB II. Tisza-csoportjának elmaradt B. Vasutas—Pereces mérkőzését a B. Vasutas nyerte 3:2 arányban.

A vasutasbajnokság első döntőjén Szolnok a Szolnoki MÁV 3:2-re győzött a szombathelyi Haladás ellen.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZAST keres férfi

házaspár jó bizonyítvánnyal házmesternek azonnalra is ajánlkozik, Vigkedvő M. u. 34. 1278

ALKALMAZAST nyer férfi

Fodrászsegédet állandó munkára felveszek Takár, Bözörményi út 99. sz. 1285

4 középiskolát végzett fiatalalambert, azonnal felveszek, Tokaji borozó, Püspöki palota. 1274

Asztalos tanuló felvétetik, Bálint Lajos asztalosnál, Kazinczy u. 2 1326

Rendes fiút szabótanulónak felveszek, Tóth Csapó u. 6. Udvarban. 1311

Fodrászsegéd felvétetik Petőfi tér 6. Bukovits. 1266

Kosárral biciklizni tudó fiút felveszek, Kohn pék, Simonffy u. 15 1396

Mindenes fiú 14—16 éves felvétetik Csapó u. 88. szám. 1331

ALKALMAZAST nyer nő

PERFEKT gyors- és gépirónő, vagy gépirő, nagy iradal gyakorlattal felvétetik. Piac uca 75. I. em. Ügyvédi troda. 116 vv.

Egy hölgyfodrász kisasszonyt, ki manikűröz is, felvétetik, Rákossy Jenő u. 2. 1293

Egy fiatal leány ovudába délelőttre felvétetik azonnalra, Széchenyi u. 42. I. em. 1290

Hölgyfodrász segédnő magas fizetéssel és tanulót felveszek. Nagy Baltazar Dezső u. 14 1296

Munkás hölgyfodrász kisasszonyt felveszek Kiss Miklós Csapó uca 37. 1345

Hölgyfodrász leány azonnal bérléphet, Hornyadi u. 8. 1268

Munkásleány könyvkötészetbe felvétetik. Piac u. 6. 1313

ALKALMAZAST keres nő

Úrinő — elhelyezkedne 1000 pengő óvadékkal üzletbe vagy trafikba. „Törökvs” jellegre a kiadéba. 1025

Intelligens fiatal nő vállalna ápolást, háztartás vezetését, „Vidék-re is” jellegre. 1281

Bejárónő ajálkozik egész napra főzni tudó Csapó uca 19. özv. Grószné. 1392

Középkorú nő tanyára vidékre többéves bizonyítvánnyal elhelyezkedne, minden házi munkába, baromfi nevelésben jártas, Timár uca 17. 1332

Jóeszládból való jobb megjelenésű elmenne kis család háztartását vezetni 15-re, cím a kiadóban. 1277

Fiatal árvaleány mindezenek ajánlkozik azonnalra. Cím a kiadóban. 1278

Gyermekszertető árvaleány úri házhoz mindezenek ajánlkozik. Cím a kiadóban. 1272

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Gyermekszertető mindezen lány jó bizonyítvánnyal kerestetik német házhoz. Jelentkezés: Hadházi uca 31. 377

Bejáróleány egész napra felvétetik, Meszera u. 1., fűszerüzlet. 1319

Takarítónőt délelőtti könyvvel felvezek, Fischer Csapó uca 1. Alföldi Takarékpálota. 1314

Megbízható takarító nő könyvvel jelentkeztek 10-12 d. e. között József kir. hg. uca 35. földszint 3. ajtó. 1284

Bejárónőt fogadok a karitásra tizenöt éves kortól könyvvel, Kócásné, Kálvin tér 11. Hátsó lakás. 1295

Bejárónőt fiatal jó bizonyítvánnyal délutánra felvezek. Jelentkezés: 8 órától, Svetits I. e. 3. I. lépcső. 1299

Megbízható középkorú nő keres vidékre egy gyermekes tanító családnak, kit családtagnak tekintenek. Érdek lódni Piac u. 36. Tözharcos fősoport. 384

Megbízható rendes bejárónőt felvezek, Széchenyi u. 24. 1328

Hossú bizonyítvánnyal perferki főző mindenest felvezek, Fáy, Piac u. 71. II. em. 1329

Délelőtti házimunkára kizárólag jobb házból való leánykát felvezek Batthyányi u. 16., keresztülpület. 336

AJÁNLAT

Aranya, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 789 12. 26

Szörmebundát legújabb ívat szerint készít Károna Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Sertésvágást olesón és szakszertűn végez Dominik, Széchenyi u. 69. 1111

Cserépkályhák átrakását, javítását és minden e szakmába vágó munkát felelősséggel vállal Leczkó cserépkályha vállalat, Hatvan uca 4. Telefon: 27-93 1323

Zománcos tüzhelyek — szakszertű javítását, fűtőegységet samottbetétet, kályhák samottozását szakszertűn vállalom. Levensik lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Elegáns női kabátok, fordítások, újjalakítások 12 pengőtől csak „Margónál”, férfierőre berendezett divatszabóházában, Bethlen 29. 310 12. 17.

Bécsben képezett zongorahangoló olesón lelkiismeretes munkát végez. Ebenstein Márton, Csokonai 17. Telefon 30-89. 389 12. 20.

Lat pengőért délutáni ruhát, 20 pengőért kapót készit Elit szalon, Piac uca 59. 388 12. 4.

Ocska nyakkendőjét újjalakítom, javítom, fordítom szakszertűn, fillérekért. Timár uca 13. 163 12. 17.

Fagymentes vízvezeték kútakat, fürdő, angol WC berendezéseket szakszertűn készit Kolozsvári, Csapó 56. 43 12. 14.

Blondel és fadaragott képeret keretkészítőnél megrendelhetők Gajdos aranyozónál, Piac u. 63. 462 12. 24.

Villanyzerelést és javítást szakszertűn és pontosan készit Tóth István, Kar uca 31. sz. 652 12. 24

Karácsonyi olesó vásárlomat megkezdtem. A legkülönbözőbb kézimunkák, tonalak, dívatárak, Szilágyi — 1484. 12. 3.

Önkéntes urak már most rendeljék meg egyenruhájukat, Tegdes szabónál, Kálvin tér 19. sz. 878 12. 28.

Báránnyelésű bőrkezek legolcsóbban beszerezhetők Kiss Béláné főző- és háskötőüzemében, Kossuth u. 59. sz. 621. 12. 24.

Használt varrógépek nagy választékban Varrógéprések minden géphez. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 790 12. 26

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, hibás tükrök fonszorozása, előszoba, fürdőszobabútorok. Sipkóvitsnál, Aggyvárad u. 15. Telefon 22-96. 484 12. 25.

Köresolya 3 pengőtől, vilanykörtesere 20 fill. rádiók, gramofonok, ajándéktárgyak. — Vagyongmentő, Hunyadi u. 22. szám. 788. 12. 26

Varrógépeket felújít, tökéletesen javít, új alkatrészeket behelyez, raktáron tart Nagy István, Széchenyi uca 6. 787. 12. 26.

Üzletembe a hölgyfordírást bevezettem, a mélyen tisztelt hölgyközönség pártfogását kérem. Kohut fodrász, Püspöki palota. — 816 12. 27.

Legolcsóbban fest, tisztít, ferti és női ruhákat Welsz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv

Káposztás-kadák, boroshordók, szózdézsák csosó árban, javítások gyorsan készülnek. — Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 854 12. 31

G. Fülöp Hanna női szabó kabátokat, ruhákat olesó árban készit, Domahidi uca 6. 1317

Szőnyegjavítás háznál művésziessen festek, tisztítok, rajzolok, Mester u. 21. keresztülpület. — 1009

Káposztáshordók, szózdézsák, boroshordók, zsiroshordók javítása gyorsan készit Báró Györflynél, Nap u. 4. 1242

ÉLELMISZER ITAL

Óbor kapható hordószámra termelőnél: Kossuth u. 54. 1301

TÁRS

Óskeresztény kölesőnös bizalom alapján töketársat keres. Ajánlatot „Töketárs” címen a kiadóba. 1217

BÚTOR

Két darab használt régi irasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Reklamiék, fotelleket — Szabó kárpitosnál, Szent Anna városi bérház első emeletén készit. Telefon: 19-81. 27 12. 31.

Jóállapotban lévő tiszta tétháló keményfa. Standard rádió, szarvas aggasok, konyhabútor, edények eladó. — Komlóssy út 58. 1275

Egy antik hálószobabútor eladó Szappanos u. 13. sz. 1395

Eladó keményfa íróasztal és íróasztal. Tóth, Csapó u. 6. 1312

AUTÓ MOTOR KEREKPAR

Eladó Fiat 502. autót teljesen új gumikkal 700 pengőért. Simonyi út 36. 1210. vv.

Fiat 1500. és DKW személyautó alkalmi áron eladó, Szoboszlav, Széchenyi u. 24. 1327

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. sz. 789 12. 31.

Traktort keres erdőföld bérszántásához a banki m. kir. erdőhivatal. Telefon: 27-64. 1283

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Jömeneteli cipészműhely berendezéssel stoppológéppel elköltözés miatt azonnal átadó, Vörösmarti u. 20. 1297

Műszerészüzlet átadó, berendezés, szerszámok eladók, Csapó u. 62. sz. 1288

ÜZLET MÜHELY RAKTÁRHÉLYISÉG

30 éve fennálló, jóforgalmú fűszerüzlet azonnal kiadó, Sámsoni út 83. Berendezés van. — 1271

Jólbevezetett hölgyfodrász üzlet elköltözés miatt eladó Rákossy Jenő u. 2. 1292

PÉNZ

Pénzt kölesőn ügyfelem kiad ötezer pengőt hatos kamatra, házra, földre, Pataky: Fierfia u. 53. 1323

ELVESZETT

Elloptak egy bádofürdőkadát, nyomravezető 10 P jutalomban részesül. Gyár u. 5. sz. 1019

Elvesztett egy fehér drótszörű foxi fején barna folokkal, Koki névre hallgat. Megtalálóját jutalom ellenében Simonyi út 14. a 5 szíveskedjék leadni. — 1270

Aktatáska szombaton este 3 könyvvel elvesztelt, kérem a megtalálót, adja be a Kálifőgimnázium kapusához. 1393

VEGYES

Alló kazán, engedélyes 7 négyzetméter tőté felülettel, olesón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szilágyi bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23

Grafológus bárainak kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. 1287

Jömeneteli trafikót átvennék, cím a kiadóban. 1325

Angol Linkuaphone lemezkurzus kísérő szövegkönyvekkel együtt eladó. Cím a kiadóban. 1267

Lakást és fűtést adok takarításért szerény igényű magános nőnek esetleg házaspárnak, Csapókeret, Mátyás kir. 2. sz. 1279

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Szoba bútor nélkül különbejárattal emeleti, parkettes, erkélyes olesón kiadó, azonnal beköltözhető. Hunyadi uca 17-19. II. em. 1021

Garzonlakás egy szobás, ucai első emeleti erkélyes teljesen modern elhelyezés miatt kiadó, Bethlen u. 50. Megtekinthető d. u. 2-3 óra között. Felvilágosítást ad a házimester, pincelakásban. 1298

Egy szoba, konyha kis családnak 30 P-ért kiadó XII. 15-re Hatvan uca 64. 1294

3 szobás, fürdőszobás lakás azonnal kiadó, Szapanos u. 19. 1309

KIADÓ LAKÁS két szobás

2 szobás fürdőszobás lakás december elsejére kiadó, azonnalra Piac uca 75., I. emelet. Érdeklődni lehet: Péterfia u. 25. szám alatt. 982

Kiadó azonnal 2 szobás lakás fürdőszobával és mellékhelyiségekkel Arany János u. 14. szám 1291

LAKÁST KERES

3 szobás villalakást keresek villamosmegálló közelében május elsejére. Modern keresztülpület külön kerttel vagy magános házépület szintén megfelel. Ajánlatok „Fizet: fizető” jellegre kiadóba kéretnek. 906 vv.

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉTÁGYAS, központi fűtéses bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jó bért” jellegre. 131 vv.

Szépen bútorozott szoba folyóvízes mosdóval kiadó azonnalra is. Magoss György tér 21. 1318

Különbejárattal csinosan bútorozott ucai szoba esetleg két személynek is azonnalra kiadó. Bethlen u. 22. 1315

Bútorozott szoba tisztviselőnek, esetleg elváltassal is kiadó József kir. herceg u. 7., I. em. 989

Intelligens idősebb úri embernek bútorozott szoba teljes ellátással, vagy anélkül kiadó, cím a kiadóban. 1286

Bútorozott, teljesen különbejárattal szoba, konyha, házaspárnak, családnak is kiadó Dobózi uca 11. 1307

Különbejárattal csinosan bútorozott szoba kiadó Miklós u. 21., keresztülpület. 1399

Egy ucai szoba üresen vagy bútorral kiadó, Hüvelyes u. 11. sz. 1310

Kiadó egy bútorozott szoba Csapó uca 19. özv. Grószné. 1289

Bútorozott szoba kiadó, Teleki u. 73. 387

HANGSZER

Zongorát megbízásból eladok, hangolás, javítás Tanczer hangszerkészítő, Batthyányi u. 1. szám. 393 12. 31

INGÓSÁG VETEL

Veszek mindenféle bútor, irodaberendezést, varrógépet, pánccelkészít. Hívásra jövök Csapó u. 16. 1259 12. 3.

Háromszekrény, bőrkanapé, üvegfal, ebéltető, háló, fürdőkád, reklamiék, nagykályha, sezlón eladó, Kossuth uca 9. Keresztülpület 1601. 1. 19

220 voltos váltóáramú 1½-2 lóerős jó állapotban levő motort keresek. Telefon 14-28. 1333

Priesnyerget, kifogástalan állapotban, sürgősen keresek megvételre. Cím a kiadóban. 482

Ezüstöt 12 személyes veszek, ajánlatot „Ezüst” jellegre a kiadóba kérek. 1273

INGÓSÁG ELADÁS

Teljesen új magyar perzsa szőnyeg 2x3 m. eladó. Megtekinthető: Szappanos u. 13. 1304

Eladó cserépkályha, használnak vagy tüze akác és fenyőfa. Bőszörményi út 11. 951

Tégla 4000 darab olesón eladó. Horthy Miklós és Andaházy u. sarok. 396

Legszébb — karácsonyi ajándék. Műzeális örökértékű festmények, Rolleicord fényképezőgép jutányosan. Timár uca 52. II. bal. 917

Extraruha vadonatúj olesón eladó OTI bérház, III. kapu, I. em. 39. ajtó. 1316

Indiai perzsa bunóa mezlivásból eladó Katz szűcsnél. 769 vv.

Fűszerberendezés mazzsával eladó, Kuzinezy u. 12. sz. 1324

Önkéntes zubony, Mercedes Autó és nagy rőzüst eladó, Patay 6. 1322

GAZD. TERMÉNYEK

Megérteztek Ungváry József ceglédi falkolajából a gyümölcsfák — Magastörzsű koszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garay u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 75 12. 15.

Pésméte magastörzsű, nagyszemű eladó Piac u. 58., Biztosítási iroda. 1175

ELADÓ HAZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövedelmű pínház üzlettel eladó. 1512 12. 5.

Eladó Csapó uca 100. számú üzlethez, vendéglő is van benne. Értekezni tulajdonosnővel. 948

Eladó Csapó uca 100. sz. üzletház, Értekezni a tulajdonosnál. 948

INGATLANT KERES MEGVETELRE

Fixfizetéses egyen keres megvételre 3-3½ ezer pengőt készpénz és havi törlesztésre jó állapotban levő ház. Ajánlat: Sütőde, Rákóczi u. 6. 1280

ELADÓ FÖLD

8 hold föld Bánkon, kövesútnál eladó, Kémalom u. 8. 900 12. 29

12 hold föld eladó tanyával, úrlakkal Debrecen alatt, ez homoktalajú és fekete föld tanyás 25 hold, van több is. Ház eladó: Szent Anna uca 26 ezer pengőért, évi bért hoz 4000 pengőt, alkalmi vétel. Pataky: Péterfia u. 53. 1321

ELADÓ ALLAT

Angóra nyulak olesó árban eladók. Rabkerteszet, Szoboszlói uti vambnál. 760 vv.

Liba nagyobb fajta tenyészteni vagy hizlalmi kapható: Kossuth u. 54. sz. 1300

Értékesítési felhívás
PÁLFI JÓZSEF
Kiadósnál felhívás
M. SZIGETHY GYULA
Igazgató

Kiadó és nyomó
SZANTULI KÖNYV- és LAKKIADÓ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felhívás nyomdavezető
SZIGETHY KÁROLY